

El Ideal Gallego

CUARENTA MIL FALANGISTAS DESFILARON ANTE EL CAUDILLO

Ayuda a los necesitados

La Medalla de Oro de Sevilla, impuesta al Jefe del Estado que ha sido aclamado con entusiasmo inenarrable



SEVILLA.—La esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, distribuyó en el Alcázar, ayudada por la señora de Arrese y la Falange femenina, 10.000 bolsas con comestibles y telas a otras tantas familias necesitadas (Foto CIFRA)

SEVILLA, 6.— Ha amanecido hoy un día frío y sin sol. Desde las primeras horas la ciudad tenía una fisonomía desusada y una animación extraordinaria. De los pueblos llegaban constantemente camiones abarrotados de camaradas de FET y de las JONS para formar en la gran concentración y desfile que había de celebrarse ante S. E. el Jefe del Estado.

La Avenida de José Antonio presentaba un magnífico aspecto por la gran cantidad de público allí estacionado y la animación era muy grande, colocada bajo la bóveda de banderas de España y del Movimiento, colgaduras y otros símbolos patrióticos. El inmenso gentío allí apiñado pugna por alcanzar los sitios más estratégicos frente y en los alrededores de la monumental tribuna levantada frente al Palacio de Comunicaciones. Presentaba la Avenida de José Antonio un golpe de vista fantástico. Al fondo, en letras colosales el triple grito de "¡Franco!" y un "¡Arriba España!" eran como una invocación al sentimiento patriótico de los sevillanos, que se han manifestado hoy como nunca con encendidas muestras de devoción y cariño hacia el Caudillo. Ha sido un homenaje lleno de fervor y espontaneidad, que ha venido a poner magnífico colofón a los actos que Sevilla organizó durante la estancia del Generalísimo en esta ciudad.

En el Banco Alemán Transatlántico, junto a la bandera de la cruz gammada, ondean las de España y del Partido y los balcones de las casas particulares, repletos de personas, las colgaduras pregonan la emoción y el entusiasmo de los sevillanos para rendir al Caudillo sus mejores vitores y sus más encendidas aclamaciones. A la tribuna daban guardias de honor, en los laterales, cinco números de la Guardia mora, y en el frente, situado delante del Palacio

de Comunicaciones, otros diez números. Esta tribuna estaba adornada con colosales reposteros, valiosísimos, cedidos por el Ayuntamiento y en su parte delantera, con letras combinadas, se destacaba la palabra "Vitor".

Entre las personalidades que esperaban en la tribuna la llegada de su excelencia el Jefe del Estado figuraban los ministros de Agricultura y Hacienda, el jefe de la región aérea del Estrecho, infante don Alfonso de Orleans y todo el cuerpo consular, así como el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco. A ambos lados de la tribuna central, en letras grandes, figuraban las inscripciones de "Franco, Franco, Franco". Desde la Plaza de Calvo Sotelo, artísticamente adornada con banderas y gallardetes, hasta la terminación de la Avenida de José Antonio, el público se apretaba enfervorizado y entusiasmado, llenando totalmente las calzadas laterales.

A las doce menos cuarto llegó a la tribuna la esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, con su hija Carmencita. El público se desbordó de entusiasmo, rindiendo a la esposa del Caudillo y a su hija cordiales manifestaciones de simpatía y respeto. Doña Carmen Polo de Franco fue recibida por el alcalde señor Ibarra, y el público volvió a vitorearles. La banda municipal, colocada enfrente, interpretó el Himno Nacional.

A esta misma hora el Caudillo salía del Alcázar y se dirigía por el puente de Isabel II para revistar a los 40.000 camaradas concentrados desde dicho puente a lo largo de todo el paseo de Colón y hasta la misma Glorieta de Méjico, es decir, un trayecto de tres kilómetros de longitud. Su Excelencia, que iba en coche descubierto, era acompañado por el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, y en el mismo coche, delante, iba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Lechuga Paños. En otros coches marchaban los jefes de sus Casas Civil y Militar, y su alto séquito.

EL DESFILE

Su Excelencia el Jefe del Estado revistió con todo detenimiento a los 40.000 camaradas concentrados y a las 12.10 llegaba delante de la colosal tribuna, frente al Palacio de Comunicaciones. El Generalísimo subió a ella y seguidamente el alcalde señor Ibarra, entre la emoción y el entusiasmo del pueblo sevillano, le impuso la Medalla de Oro de la ciudad. Franco saludaba brazo en alto y el público le aplaudía con delirante entusiasmo. Su Excelencia vestía el uniforme de Jefe Nacional del Partido. Inmediatamente después, camaradas de la Sección Femenina desfilaron portando ofrendas de trabajo artístico y de artesanía, que el Sindicato provincial dedica al Generalísimo y Caudillo de España. Las muchachas, lindamente ataviadas, portaban estas ofrendas entre las que destacaban magníficos trabajos de cerámica, cestería artística, reposteros y otras obras maravillosamente ejecutadas, que causaron la complacencia del Caudillo.

Terminada esta ofrenda, da comienzo el desfile de todas las unidades, camaradas y organizaciones del Partido, que constituyen la grandiosa concentración. El desfile resultó verdaderamente imponente y al paso de las banderas el público aplaudía con entusiasmo y vitoreaba de continuo al Caudillo de España, salvador de la Patria. Duró alrededor de dos horas el desfile, que ha sido el más imponente que han visto los sevillanos, así como el homenaje de hoy al Caudillo, que ha tenido matices de exaltación patriótica y fervor. No importa que hoy no sea un día sevillano de sol, pues hubo calor ardiente durante toda la

jornada en todos los pechos y en los corazones del pueblo sevillano, para rendir su tributo de homenaje popular al Generalísimo y Caudillo de España.

Terminado el desfile, el Caudillo, su esposa, hija y alta comitiva, emprendieron el viaje a Jerez de la Frontera. A la llegada de Su Excelencia a este lugar, se rezará una Salve ante la imagen de la Virgen Patrona, Nuestra Señora de la Merced.

Más tarde realizará unas visitas para regresar a Sevilla esta noche. En Sevilla asistirá a la representación de un auto sacramental que ofrece a Su Excelencia el Jefe del Estado el cuadro de arte del SEU.—(CIFRA).

ENTUSIASMO INENARRABLE

SEVILLA 6.—Terminado el desfile, su excelencia el Jefe del Estado marchó a pie hasta su residencia del Alcázar. La enorme muchedumbre, que le aclamaba con entusiasmo inenarrable, rompió el cordón de protección formado por agentes de la fuerza pública, y llegó hasta el Caudillo. Ya en el Alcázar, la guardia tuvo que intervenir para contener y despejar a la muchedumbre, pero como las aclamaciones, lejos de cesar, se acentuaban cada vez más, y el vecindario pretendía a toda costa penetrar en el edificio, su excelencia el Jefe del Estado ordenó el libre acceso al Alcázar. Siempre rodeando al Caudillo, el enorme gentío ocupó, hasta llenarlo en su totalidad, el patio de la Monería. Cuando el Caudillo salió al balcón principal, el homenaje de adhesión y cariño tributado por el pueblo sevillano cobró caracteres de verdadera apoteosis. La muchedumbre entonó el "Cara al Sol", y los gritos de ritual fueron dados por su excelencia, que se hallaba profundamente emocionado.

El Caudillo se retiró a las habitaciones interiores, y en este momento se redoblaron los vitores y aclamaciones, que determinaron el que Su Excelencia se asomara de nuevo al balcón. Entonces intentó pronunciar unas palabras, que inició así:

"Sevillanos: Solo dos palabras para agradecer esta entusiasta efusión del pueblo maravilloso de Sevilla. (Una voz del pueblo: "Más te tenemos que agradecer a ti").

Hoy habéis tenido ante vosotros el oro de España, lo que más vale, la juventud española. Yo estoy seguro que si los Reyes Católicos y Fernando el Santo, al crear su estandarte en las orillas del Guadalquivir hubieran encontrado unas juventudes como las que hemos visto desfilar esta mañana, se hubieran sentido orgullosos de mandarlas y su tarea hubiese sido menos áspera y difícil. (Grandes aplausos).

Seguid, pues, empujando y levantando a España hasta que con vuestro impulso veamos a la Patria a la altura de nuestros mejores siglos. (Vitores y aplausos acogen las últimas palabras del Caudillo).

Los incansables aplausos y vitores no permitieron percibir las palabras de Su Excelencia, al final de las cuales se cantó de nuevo el "Cara al Sol". Por fin, el Caudillo se retiró para almorzar y preparar el viaje a Jerez de la Frontera.—(CIFRA).

EN CAPITANÍA

SEVILLA, 6.—En Capitanía se celebró un acto ofrecido por el teniente general señor Ponte, capitán general de la región, ofrecido al Caudillo y su esposa. A este acto asistió el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese; el de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera; los jefes de sus Casas Civil y Militar, el consejero nacional Sancho Dávila y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Lechuga Paños.—(CIFRA).

D. José Muñoz Vargas embajador de España en la Argentina

MADRID, 6.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana: Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se dispone cese en el cargo de Embajador: cerca de S. E. el Presidente de la República Argentina, don Antonio Magaz y Pera, dándole las gracias por los servicios prestados. Decreto, por el que se asciende a Embajador de España a don José Muñoz Vargas, nombrándole cerca de S. E. el Presidente de la República Argentina.

Biografía de D. José Muñoz Vargas, conde de Bulnes:

El nuevo embajador de España en la Argentina pertenece a la carrera diplomática, en la que ingresó el año 1903, con el número 1, y en la actualidad ocupa el cargo de cónsul general en Génova, para el que fue nombrado el 28 de mayo de 1934.

El Conde de Bulnes, además de diplomático es abogado y el primer puesto que ocupó fue el de agregado a la Embajada de España en la Santa Sede el 27 de febrero de 1904. Al ascender a secretario de tercera, pasó al Ministerio de Estado, y, en comisión, fué a Petrogrado, el 21 de septiembre de 1907. El 2 de enero de 1912 era secretario de segunda clase en el Ministerio y pasó a Lisboa el 29 de mayo de 1913, cargo en el que estuvo hasta el 13 de octubre.

El 19 de junio de 1918, como secretario de primera clase, estuvo en la Embajada de Roma; volvió al ministerio más tarde y quedó en situación de excedente, por haber resultado elegido senador, el 19 de mayo de 1913. El 14 de febrero de 1924, fué nombrado secretario de primera clase en Santiago de Chile, cargo que no llegó a desempeñar por haber presentado la dimisión el 3 de abril del mismo año.

El 23 de agosto de 1926 era ministro residente y oficial primero en la Secretaría particular de S. M. el Rey. El 3 de enero de 1931 se hallaba en situación de excedente forzoso, si bien ascendió a ministro plenipotenciario de primera clase, y el 26 de diciembre de 1932 fué nombrado cónsul general de España en Génova, ascendiendo más tarde a ministro plenipotenciario de segunda, y fué confirmado en el Consulado General, por el Gobierno Nacional en 1 de diciembre de 1936.

En la época de la Dictadura el conde de Bulnes desempeñó durante varios meses el cargo de jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Estado. El conde de Bulnes es condecorado con placa de Isabel la Católica, Gran Cruz de la Corona de Italia, Gran Oficial de Leo-

Los aliados ocuparon Massicaut, en Túnez

LONDRES, 6.—Radio Argel difunde el siguiente Comunicado especial del Gran Cuartel General aliado de África del Norte: "Potentemente apoyado por la RAF, el primer ejército lanzó a primera hora de la mañana de hoy una ofensiva al Sur del valle del Meyerda. Fuerzas blindadas y de infantería del primer ejército, han penetrado profundamente en las posiciones enemigas; Massicaut fué tomado al asalto esta tarde, entregándose gran número de soldados alemanes e italianos. El segundo cuerpo norteamericano, incorporado al primer ejército, ha avanzado en un amplio frente, pese a la violenta resistencia enemiga. Prosigue la batalla."

Massicaut se halla situado en la carretera de Mévez El Bab a Túnez, a una distancia de 29 kilómetros de la capital.—(EFE).

La Medalla de Oro de Sevilla será impuesta, por orden del Caudillo, al general Queipo de Llano

SEVILLA, 6.—El Caudillo, en el momento de serle impuesta solemnemente la medalla de oro de la ciudad, ordenó al alcalde de Sevilla le sea también impuesta al glorioso general don Gonzalo Queipo de Llano.—(CIFRA).

Nuevos ataques bolcheviques, rechazados en el Kuban

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 6.—Comunicado del Alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el frente oriental de la cabeza de puente del Kubán, el enemigo atacó ayer durante todo el día con importantes contingentes de fuerzas.

poldo II de Bélgica, de San Mauricio y San Lázaro, de Italia; comendador con placa de Mérito Civil de Bulgaria, Oficial de la Orden Chirifiana de Nixan El Alavita, Caballero de San Gregorio el Magno de la Santa Sede, del Salvador de Grecia y de Santa Ana de Rusia.

Todos los ataques fueron rechazados por las tropas alemanas, que han destruido numerosos tanques.

En el resto del frente oriental, incluyendo la eficaz resistencia alemana ante los ataques del sector Sur del lago Iimen, la jornada transcurrió en calma.

Una lancha rápida inglesa resultó hundida y otras tres averiadas, en el curso de un combate con fuerzas de vigilancia costera alemana que operaban en la mañana del 6 de mayo frente a Gran Bretaña. Las fuerzas navales alemanas no sufrieron pérdidas.—(EFE).

LA CORUÑA

A Y E R

Se celebró con éxito el festival folklórico organizado por la Sección Femenina.

En el puerto entraron cuatro buques y salieron otros varios. Durante la jornada hubo pocos sucesos casuales y de escasa importancia. El tiempo empeoró. Llovió bastante e incluso se dejó sentir el frío, obligando a las gentes a no desprenderse todavía del abrigo.

Santo del día

SAN ESTANISLAO

El bienaventurado San Estanislao, obispo y mártir, nació en Cracovia, de padres ricos y nobles, los cuales, habiendo sido casados ya treinta años, sin tener hijos, por sus oraciones y lágrimas impetraron del Señor a Estanislao, cuya caridad y misericordia para con los pobres y necesitados ha sido admirable. Murió en 1079, pero hasta ciento setenta y cuatro años después de su muerte no ha sido canonizado, habiendo precedido algunos milagros que Dios obró para honrar y magnificar al Santo obispo y mártir.

Ejemérides

7 DE MAYO DE 1547. — DIEGO HURTADO DE MENDOZA LLEVO AL CONCILIO DE TRENTO LA REPRESENTACION DE CARLOS I

Fue, ciertamente, D. Diego Hurtado de Mendoza una de las personalidades de más relieve durante los reinados de Carlos I y de su hijo Felipe II. Su amplio talento abarcó todas aquellas disciplinas que son útiles al servicio de un país y para el desenvolvimiento de una propia personalidad. Historiador, novelista, literato y profundo tratadista de aquellas cuestiones políticas que más nodian interesar en su tiempo, escribió acerca de ellas y actuó, también, con gran destreza.

Hurtado de Mendoza nació en Granada en el año 1503. En los sesenta y tres años de su vida, es decir, desde los que sus conocimientos se lo permitieron, brilló con luz propia, conquistando altos puestos, y viviendo muy en la intimidad de sus reyes. Fue embajador en Venecia, y poco después pasó a Roma para asistir en nombre del monarca español al Concilio de Trento, donde fue admirado por los prelados, pues les dirigió un discurso de cerca de cuatro horas en lengua latina, tan perfecto como pudiera haberlo hecho Cicerón.

Tras este indiscutible éxito, acreditado por el lustre inteligente que dio a su representación, entró a formar parte del Consejo de Estado de Felipe II. Con él asistió a la batalla de San Quintín, y con él regresó a España, muy en la intimidad del soberano. Pero qué pasó para que meses después saliera de la Corte desterrado? Nadie lo sabe. Es de presumir que Hurtado de Mendoza diera a Felipe II algún consejo que chocó con las fervorosas creencias del monarca, tanto en lo religioso como en lo civil, lo cierto es que estuvo alejado de la Corte algún tiempo, y que poco después de volver a ella, murió, siendo muy sentida por el propio rey que tenía en don Diego Hurtado de Mendoza uno de sus más inteligentes colaboradores.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 761.1; temperatura máxima, 13 a las 12.30; id. mínima, 7.6 a las 6.45; id. media, 10.3;

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—480 premiados ayer.

SUCESOS.—Lesionada al ser aprisionada entre dos carros.—En la calle de Primavera fue aprisionada ayer tarde entre dos carros de tracción animal, Manuela Núñez Veiga, de 24 años, de la calle de Juan Castro Mosquera, 12, y resultó con fuertes contusiones en el pecho y espalda. Al ocurrir el hecho, Manuela estaba cargando cajas de pescado en uno de los carros.

Otros heridos.—En otros accidentes resultaron lesionados, Gonzalo Fernández, de Atocha Alta, 67, herida en la mano izquierda, al romper un sifón; Emilio Mosquera Núñez, de Papagayo, 20, distensión ligamentosa del pie izquierdo, al torcer dicha extremidad inferior en la vía pública, y el obrero municipal Augusto Iglesias, de 32 años, de Pedra Furada, 2, herida contusa en mano derecha, en accidente de trabajo.

EL PUERTO.—Entraron: "Monte Espadán", de Vigo, con 300 toneladas de carga general para este puerto; "Amador", de Gijón, con carga; remolcador "Kornelie", de El Ferrol del Caudillo, con su equipo, remolcando un ganguil También entró el vapor "Rula", en lastre, que viene a tomar carga. Salieron, "Cabo Silheiro", para Gijón, con general, y "Begoña 7", para Betanzos, en lastre. Despachados, "Amador", para Foz, en lastre; remolcador "Kornelie", para la vecina ciudad departamental, con su equipo; "S. A. C. 9", para Avilés, con carga, y velero "Villa de Cedeira", para Cedeira, con sal. Se espera el "Cabo Carvoeiro", de Vigo, con general.

PALACIO DE JUSTICIA.—Señalamientos para hoy.—Salas de lo civil.—Lugo: don Evaristo López con don Juan Bouzas, sobre rendición de cuentas. Letrados, señores Rubio y Morros Sarda. Salas de lo criminal.—Sección primera.—La Coruña: Contra Justo Alonso, por hurto. Letrado, López Abelleira. Ordenes: Contra Antonio Muñío, por asesinato. Letrados, señores Molina Paz y Aperribay.

A LA HORA DEL CAFE PONCHE ASTURIANO

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezunzi

Un señor cura párroco, 500 pesetas. Los donativos pueden entregárselos al señor presidente de la Comisión, don José Toubes, quien los hará llegar al tesoro, señor Mariño.

humedad media en por 100, 81; dirección más frecuente del viento, N.; velocidad media en kms. por hora, 22.1; recorrido total del viento en 24 horas en kms., 530; visibilidad media en kms., 12; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 20.1; estado de la mar, marejillo.

El Concurso de coros y danzas de la Sección Femenina

Celebróse ayer, con gran brillantez, en el Teatro Rosalia Castro

Ayer tuvo lugar en el Teatro Rosalia de Castro la competición provincial de Coros y Danzas de la Sección Femenina, en un festival a beneficio de la Obra de Divulgación y Asistencia Sanitaria Social, tomando parte los grupos de Santiago de Compostela, El Ferrol del Caudillo y La Coruña.

Dicha competición, a la que fueron invitadas las autoridades, dió comienzo a las ocho de la tarde, presentando el Teatro un lleno imponente.

En primer lugar actuó el Coro de La Coruña, que interpretó en programa obligado "Secuencia Victimae Bachali Laudes"; "Añada", canción de cuna asturiana, y "La siega", de Mendelssohn, y de libre elección, "Cántiga de Alfonso el Sabio" y "Cántiga de la provincia de Pontevedra".

A continuación el grupo de Coros de Santiago de Compostela interpretó las tres canciones obligatorias, y de libre elección "Chamásteme moreniña", a cuatro voces, y "Miciñas de Igresia-feita".

Una vez terminada la parte de canto,

y después de un breve descanso, dió comienzo el concurso de danzas, interviniendo primeramente el grupo de El Ferrol del Caudillo, que bailó una jota y dos muñeiras.

Después salió el grupo de La Coruña, bailando dos muñeiras.

La camarada María Eugenia Sanz de Andino dió lectura a la historia del traje regional gallego, de la que es autor don José Seijo Rubio.

Terminó el concurso con la interpretación por el grupo mixto de Coro y Danzas de La Coruña de unos cantos y bailes regionales.

Al final se cantó el himno de la Falange, dando las voces de ritual el excelentísimo señor gobernador civil, quien, en unión del jefe provincial del Movimiento, había patrocinado el festival.

El público, entusiasmado, premió con grandes ovaciones la actuación magnífica de los distintos grupos, y abandonó el local complacido de haber presenciado esta espléndida interpretación del folklore gallego.

Nuestra sociedad

NATALICIO.—Felizmente dió a luz un niño la esposa de don Ramón Martínez Rumbo, de soltera Paquita Salvadores. El recién es el segundo varoncito del joven y calificado matrimonio.

VIAJEROS.—Han salido para Madrid, al objeto de asistir a la Cursiva de cultura superior profesional organizada por el Colegio Nacional de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local, los funcionarios de esos Cuerpos pertenecientes al Colegio de esta provincia, don Alejandro Rebollo, don Antonio Millán, don Ramón Álvarez Placer, don Gonzalo Romero Durán, don Francisco Pacheco Gordillo, don Luis Salgués Rubido, don Manuel Fabeiro Fernández, don Eugenio Guillén Briebe, don José Pumar Caneiro, don Felipe Deus Vilar, don Antonio Vilar Ruisuárez, don Juan Mosquera Asénsulo, don José Pascual Araujo, don Emilio Mora Clavería, don José Menéndez Vargas, don Antonio Cabo Alvarez y don Virgilio Bravo Redrujo.

INFORMACION MUNICIPAL

VISITAS AL ALCALDE

Visitaron ayer al alcalde, doña María Piñeiro Estrella de Taboada, médico municipal; el presidente y secretario del Gremio de Armadores de Buques de Pesca; una comisión de obreros municipales; el presidente y directiva del Patronato de la Caridad, y el director del Museo Provincial de Bellas Artes, señor Seijo Rubio.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

S. E. U.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas a quienes interese, que está abierto el plazo para solicitar el ingreso en la Milicia Universitaria hasta el próximo día 30 de los corrientes, pudiendo hacerlo todos los estudiantes, afiliados a este Sindicato de la quinta del 44 y que cursen primer año de carrera.

magistrado, como presidente; los letrados don Gabriel Monelos Rodríguez y don Francisco Jiménez de Llano, como vocales, y como secretario, el de la Sala de Gobierno de esta Audiencia, don Rafael González Besada y Caballero.

Exámenes para Procuradores

En la segunda decena del mes actual se celebrarán en esta Audiencia Territorial los exámenes para la obtención del título de procurador. Constituirán el Tribunal, don Manuel de Navasqués y Saez,

GRAN CINE CORUÑA MAÑANA ESTRENO

La mejor película de aventuras jamás conocida

ONDAS MISTERIOSAS

La película que apasiona por su argumento e interpretación LAURENCE OLIVIER — VALERIE HOBSON

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY.—SENSACIONAL ESTRENO DE LA MAS DIVERTIDA COMEDIA MUSICAL

PARAISO PARA DOS

Un film lleno de gracia y comicidad, con sorprendentes cuadros de revista, y un conjunto insuperable de muchachas bonitas

UNA GRAN PRODUCCION DE ALEXANDER KORDA

excelentemente interpretada por PATRICIA JELLIS y JACK HULBERT

Cine Avenida

HOY, a las 4, 6, 8 y 11. Gran Acontecimiento Cinematográfico RENACER FILMS presenta en gran ESTRENO a EDWIGE FEUILLERE en

MUJER SIN RUMBO

Jean CHEVRIER, Georges LANNES y LARQUEY EDWIGE FEUILLERE, recuérdela en "Yo era una Aventurera" que deleitó a todos los públicos En MUJER SIN RUMBO le deleitará mucho más

Cultura Nacional

EL PRIMER CONSEJO DEL S. E. P. E. M. DEL DISTRITO UNIVERSITARIO DE SANTIAGO

El próximo sábado, a las once de la mañana, se celebrará en el Paraninfo de la Universidad de Santiago, el acto inaugural de las tareas del Primer Consejo del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media (S. E. P. E. M.) correspondiente a la Delegación de Educación Nacional del Distrito Universitario de Santiago de Compostela.

Las sesiones de este Consejo se desarrollarán los días 8 y 9 de mayo, celebrándose el acto de clausura en la tarde del domingo. Tanto al acto inaugural como al de clausura asistirán diversas autoridades y jerarquías provinciales y regionales.

Las deliberaciones del Consejo, sobre los distintos temas señalados serán presididas por el Delegado de Educación Nacional del distrito universitario.

JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA CORUÑA

Esta Junta provincial, en sesión celebrada el día 30 de los corrientes, tomó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Admitir la renuncia que de su cargo hace por causa de enfermedad don Andrés Vázquez Santiso, maestro interino de la escuela nacional de Bares (Mañón).

Desestimar el recurso de reposición interpuesto por don Alejo Candocia Seoane, maestro de Sada, considerándole agotado el turno que establece la O. M. de 20 de agosto de 1938, anulado segundo del artículo 26, declarando firme el acuerdo recurrido, y advirtiéndole que dentro del plazo de 15 días podrá recurrir en alzada ante la Dirección General de Primera Enseñanza.

Nombrar, provisionalmente, para la escuela nacional de Cabana (El Ferrol del Caudillo), a don José García Donado, de acuerdo con la Circular de 24 de junio último.

Nombrar a doña María Pérez Esturao maestra sustituta de la escuela nacional de Sobrado, con el haber anual de 3.600 pesetas.

Lo que se publica para general conocimiento, pudiendo quien se considere lesionado en sus derechos, interponer recurso de reposición ante esta Junta dentro del plazo de ocho días, a excepción del señor Candocia, que hará dentro del plazo señalado.

La Coruña 5 de mayo de 1943.—El secretario.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3.45, 5.45, 8.15 y 10.45

La maravillosa película METRO

El último pagano

MALA — LOTUS LONG

SABADO: Sensacional estreno

El derecho al amor

LA SOLANA

Mañana, SABADO, de 8 a 10

TE DE MODA

DOMINGO de 12 a 2

GRAN APERITIVO

Todos los días, tarde y noche, actuación de JAIMÉ CAMINO Y SU ORQUESTA.

RESTAURANTE ECONOMICO

Servicio de Automóvil. Salida Calle Ión Grande (Frente al Café Alcazar).

GRAN CINE CORUÑA

HOY.—Una película conmovedora

El nido deshecho

En español

Frankie Thomas. 4, 6, 8 y 10.45

MAÑANA: ONDAS MISTERIOSAS

YA-VOY HOY

"OROLEY" PRESENTA la película de los tangos maravillosos

LA CANCION DE LOS BARRIOS

Por el ídolo de la canción criolla HUGO DEL CARRIL

4-6-8-10.45

Kiosco Alfonso

Estrena el SABADO la sensacional película dramática

EL DERECHO AL AMOR

(EN ESPAÑOL)

MAGDA SCHNEIDER — VICTOR STAAL — ANELIESSE ULIGH

Una tremenda lucha entre los dos amores más íntimos del hombre



SELECCIÓN ORO FILMS
PRODUCTO de su PASADO de PECADO, SIRVE para REDIMIR muchas VIDAS

HOY VIERNES EN EL CINE AVENIDA
8.º ESTRENO GARANTIZADO DE "RENACER FILMS"
UN NUEVO ESLABON EN SU CADENA DE EXITOS

De la Familia a Dios

Casi en el mismo día en que el Caudillo ante cien mil españoles afirmaba en Sevilla que la organización del nuevo Estado español...

Este es el eco que el Caudillo necesita para el desarrollo y la prosperidad de España. De nada valen los proyectos ni los buenos deseos...

El Papa, en su último discurso de Navidad recordaba este concepto cuando decía "de la observancia del orden natural y de la ley divina..."

"Cualesquiera que sean los cambios y las transformaciones de los pueblos—son palabras del Pontífice—el fin de toda vida social permanece idéntico, sagrado y obligatorio..."

Invitaba en reciente discurso el Pontífice a considerar el cataclismo mundial que ahora destruye al orbe como una manifestación de las terribles consecuencias de haber abandonado las sociedades el camino de Dios...

De este cataclismo que ni nosotros nos hemos librado, ya que la primera parte de la guerra la sufrimos en nuestra carne de España, hemos de sacar la consecuencia de volver a Dios, volviendo a la Ley natural y a la Ley divina...

En el momento de acción al resto de la sociedad, ese es el camino, y de ellos podrá España esperar horas y días futuros de paz y de bienestar.

INDUSTRIAS DEL PAPEL. Zaragoza.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA. ACADEMIA C.C.C. Centenario. 6. SAN SEBASTIAN

Jerez tributó un apoteósico recibimiento al Jefe del Estado

Es la primera vez que el Caudillo visita oficialmente aquella ciudad

JEREZ DE LA FRONTERA, 6.—Jerez, que se hallaba impaciente de patriotismo por testimoniar su afecto y adhesión al Jefe del Estado, ha vibrado con una enorme emoción esta tarde, en que el Caudillo efectuó su primera visita oficial a la ciudad.

A las cinco y media hizo su entrada el Caudillo en Jerez. El momento fué de una emoción inenarrable. Una banda de música interpretó el Himno nacional mientras las tropas rendían honores.

El Abad dió a besar al Caudillo el Lienzo Crucis, y, seguidamente, penetró en el templo bajo palio. El altar presentaba una soberbia iluminación. Los niños entonaron, dirigidos por el Comendador de la Orden, Fray Manuel Fernández, la Salve Regina, a dos voces, y Cristo vence.

JEREZ DE LA FRONTERA 6.—Con el Caudillo llegaron a Jerez los ministros, secretario general del Movimiento, señor Arrese, y de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera; los jefes de sus casas militar y civil, teniente general Muñoz Granles y señor Muñoz Aguilar, el gobernador civil de Sevilla y el de Cádiz, que acudió a recibir a S. E. el Jefe del Estado al límite de la provincia.

EN EL AYUNTAMIENTO. A las 6'10 de la tarde hizo su entrada a pie en la calle de Calvo Sotelo S. E. el Jefe del Estado. En la Plaza de los Reyes Católicos había descendido del coche para depositar un ramo de flores al pie del monumento que se levanta al ilustre jerezano don Miguel Primo de Rivera.

Al llegar a las casas consistoriales pasó revista a las fuerzas allí formadas, que le rindieron honores y después entró en el Ayuntamiento, donde fué recibido por la corporación municipal bajo mazas, autoridades y jerarquías locales y altas personalidades. El Jefe del Estado, abriéndose paso por entre una compacta muche-

dumbre que no cesaba de vitorearle, arrojando flores a su paso, llegó hasta el salón de sesiones y ocupó la presidencia. A su derecha se situó el alcalde accidental y a su izquierda el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

PALABRAS DEL ALCALDE

El alcalde accidental de Jerez pronunció un discurso, en el que expresó el júbilo que Jerez de la Frontera sentía por la visita de S. E. y la gratitud del pueblo fervorosa y entusiasta, por cuanto al Caudillo deben. El alcalde terminó sus palabras con los gritos de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!

Seguidamente el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció unas palabras. Cuando el Caudillo se dispuso a hablar la multitud guardó un absoluto silencio. S. E. el Jefe del Estado pronunció un discurso.

Al terminar, el entusiasmo se desbordó y la muchedumbre prorrumpió de nuevo en vitores y aclamaciones. El Caudillo tuvo que asomarse al balcón del Ayuntamiento para corresponder a las aclamaciones del público que se había congregado en los alrededores. Después se trasladó al antedespacho de la Alcaldía, donde en diversas vitrinas estaban expuestos interesantes documentos que se conservan en el Archivo municipal, y entre los cuales figuraban la renuncia a la Corona de España por Carlos V, Cartas al Ayuntamiento, fundación de la Feria de Jerez por Felipe III, fundación de Puerto Real por los Reyes Católicos, rela-

El Caudillo dedicó en Jerez un cálido elogio al patriotismo y a la abnegación del general Primo de Rivera

Señor Gobernador y Jefe provincial; señor Alcalde de esta ciudad: Gracias por esos amables palabras y por esta adhesión tan expresiva de vuestro pueblo y de vuestra provincia. En estos viajes en que, sacrificando el trabajo, me pongo en contacto con el pueblo, es mi deseo primordial recibir la inspiración respecto a las necesidades de las distintas provincias en todos sus aspectos. Es decir, venir a buscar en el pueblo mismo sus inquietudes y sus preocupaciones. Vosotros conocéis bien que la vida de España se desarrolla en un período de anormalidad; ni nuestra producción de cemento ni nuestra producción de hierro, ni las cosechas, por falta de abonos, son las que corresponden a un momento normal.

Las dificultades con grandes, el galopar de nuestros caballos no es el que nosotros ansiamos tener, sino solamente el que las dificultades del camino nos permiten.

No hemos de mirar nuestra obra por los frutos de hoy, sino por los de mañana, por el espíritu que la anima, recordando en ella las enseñanzas de la Historia y dejando a un lado la parte material que, con ser importante para la vida de los pueblos, no lo es todo, sino mirando más la parte espiritual.

Aquí está Jerez, este Jerez que dió todo, que produjo tantas divisas, que participó tanto en la Cruzada, cuando llegaron las primeras fuerzas marroquíes, que tomaron tierra en estos campos, que dió espíritu y calor y ejemplo sobre todos, el ejemplo de nuestro hijo preclaro el inolvidable general don Miguel Primo de Rivera, quien por sus características de hidalguía, por su capacidad de gobernar, por su heroísmo de soldado, por su buena voluntad, por su espíritu caballeresco, podemos decir que condensa la raza de los verdaderos hidalgos españoles, y digo esto porque aquel gran español, rompiendo con la decadencia española y con la revolución pacífica enfrentó a España con su verdadero problema, y al enfrentarla la llevó a los campos de África a reñir las batallas, a levantar el honor y el prestigio de la Patria resolviendo definitivamente un problema que bajo otros Gobiernos y regímenes, se había convertido en endémico y lo solucionó en pocos meses, ofreciendo a la nación los laureles de la victoria. Y este hombre que a España le dió durante siete años un hermoso resurgir un día, olvidado de los malos españo-

les, injustamente tratado por viejos políticos perversos y odiosos, marchó camino del destierro. Y aquel hombre, con su gran espíritu, con su patriotismo ejemplar, con su hidalguía característica, quiso evitar a España la revolución sangrienta que hemos conocido, quiso evitarle el retroceso de los cinco años malditos de la República, quiso evitarle los sinsabores que luego se cosecharon de tal modo que podríamos habernos enfrentado a esta época de crisis mundial con la fortaleza que él soñó y empezó a forjar y que la mala política le quebró en su camino.

Este es el ejemplo cuyo recuerdo no debéis olvidar nunca. Esta otra revolución, la nuestra, la hacemos sobre la sangre de los mejores soldados y nuestras mejores juventudes. Que ella sea fecunda, que la mantengamos siempre viva y perenne, como aquel ilustre jerezano, como aquel gran patriota, como aquel soldado glorioso que si no concretó su obra en los puntos de nuestra Falange, llevaba en su corazón el haz de flechas con el yugo que lo cifre, y soñaba con la España grande, heroica e inmortal. ¡Arriba España!

La "Schola Cantorum" de los Carmelitas interpretó la Salve de Golco-

chea y después se cantó el himno de la coronación. Terminada la Salve, le fueron mostrados al Caudillo y a su esposa, e hija la corona de la Virgen con el cetro y las joyas, así como la coronita del Niño Jesús, que fueron regaladas por suscripción nacional en la fecha memorable de su coronación, y de cuyas alhajas S. E. hizo cálidos elogios. La Hermandad de Nuestra Señora del Carmen coronada obsequió al Jefe del Estado y a su esposa e hija con unas ampliaciones fotográficas de la Virgen, con dedicatorias. El Generalísimo agradeció este delicado obsequio, como recuerdo gratísimo de su visita.

El Padre Provincial de los Carmelitas ofreció a doña Carmen Polo de Franco el cargo de camarera de honor de la Santísima Virgen, que la ilustre dama aceptó complacida. Después de la breve visita, abandonó el jefe del Estado el templo, a los acordes del Himno nacional y con los mismos honores que a su entrada, estrechando la mano de los miembros de la Junta de gobierno de la Hermandad. A pie, se dirigió nuevamente por las mismas calles que antes había recorrido, abriéndose paso difícilmente entre la multitud y entre un cordón formado por camaradas de la Vieja Guardia y fuerzas de la Policía Armada. En la Plaza de Escorbano subió a su coche. El Caudillo, puesto a pie, correspondió brazo en alto durante bastante rato a las aclamaciones del pueblo, marchando hacia las bodegas de Pedro Domecq, que fué nombrada empresa modelo el 18 de julio último.

En la puerta del Sagrado Corazón fué recibido por el Consejo de Administración en pleno. El marqués de Domecq, gerente de la Casa, y don José María Pemán, Directamente pasó el Jefe del Estado a la bodega "El Mokino", donde se encuentran las "botas" dedicadas a los Reyes y altas personalidades. El Caudillo firmó en uno de los toneles y después estampó también su firma en el álbum de honor de la Casa, cuyas dependencias recorrió, siendo aclamado entusiastamente por los obreros, que se encontraban trabajando.

A las nueve de la noche, con el mismo entusiasmo y las mismas ovaciones que a su llegada, fué despedido el Caudillo, que marchó para Sevilla.

REGRESO A SEVILLA. SEVILLA 6.—Su excelencia el Jefe del Estado ha regresado de Jerez a las diez y diez minutos de la noche, e inmediatamente se dirigió al Alcázar. (CIFRA.)

FIESTA DE ARTE. SEVILLA 6.—En uno de los lugares más bellos, el Parque de María Luisa, se ha celebrado esta noche la gran fiesta de arte ofrecida por el Teatro Español Universitario al Caudillo. Dicho lugar había sido espléndidamente iluminado y lucía un fantástico exorno. Después de la representación de un auto sacramental, la Orquesta Bética de Cámara ejecutó un escogido programa. La fiesta, de elevados matices artísticos, gustó mucho a S. E. Asistieron los ministros secretario general del Movimiento, señor Arrese, y de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, así como las restantes personalidades del séquito de S. E. y jerarquías de la Falange y del S. E. U. (CIFRA.)

Banco de La Coruña. SECCION DE VALORES. Canje de Títulos ferroviarios. AVISO A NUESTROS DEPOSITANTES. Desde el día 3 de Mayo se paga a nuestros depositantes de acciones y obligaciones de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España...

chea y después se cantó el himno de la coronación. Terminada la Salve, le fueron mostrados al Caudillo y a su esposa, e hija la corona de la Virgen con el cetro y las joyas, así como la coronita del Niño Jesús, que fueron regaladas por suscripción nacional en la fecha memorable de su coronación, y de cuyas alhajas S. E. hizo cálidos elogios. La Hermandad de Nuestra Señora del Carmen coronada obsequió al Jefe del Estado y a su esposa e hija con unas ampliaciones fotográficas de la Virgen, con dedicatorias. El Generalísimo agradeció este delicado obsequio, como recuerdo gratísimo de su visita.

El Padre Provincial de los Carmelitas ofreció a doña Carmen Polo de Franco el cargo de camarera de honor de la Santísima Virgen, que la ilustre dama aceptó complacida.

Después de la breve visita, abandonó el jefe del Estado el templo, a los acordes del Himno nacional y con los mismos honores que a su entrada, estrechando la mano de los miembros de la Junta de gobierno de la Hermandad. A pie, se dirigió nuevamente por las mismas calles que antes había recorrido, abriéndose paso difícilmente entre la multitud y entre un cordón formado por camaradas de la Vieja Guardia y fuerzas de la Policía Armada. En la Plaza de Escorbano subió a su coche. El Caudillo, puesto a pie, correspondió brazo en alto durante bastante rato a las aclamaciones del pueblo, marchando hacia las bodegas de Pedro Domecq, que fué nombrada empresa modelo el 18 de julio último.

En la puerta del Sagrado Corazón fué recibido por el Consejo de Administración en pleno. El marqués de Domecq, gerente de la Casa, y don José María Pemán, Directamente pasó el Jefe del Estado a la bodega "El Mokino", donde se encuentran las "botas" dedicadas a los Reyes y altas personalidades. El Caudillo firmó en uno de los toneles y después estampó también su firma en el álbum de honor de la Casa, cuyas dependencias recorrió, siendo aclamado entusiastamente por los obreros, que se encontraban trabajando.

A las nueve de la noche, con el mismo entusiasmo y las mismas ovaciones que a su llegada, fué despedido el Caudillo, que marchó para Sevilla.

REGRESO A SEVILLA. SEVILLA 6.—Su excelencia el Jefe del Estado ha regresado de Jerez a las diez y diez minutos de la noche, e inmediatamente se dirigió al Alcázar. (CIFRA.)

FIESTA DE ARTE. SEVILLA 6.—En uno de los lugares más bellos, el Parque de María Luisa, se ha celebrado esta noche la gran fiesta de arte ofrecida por el Teatro Español Universitario al Caudillo. Dicho lugar había sido espléndidamente iluminado y lucía un fantástico exorno. Después de la representación de un auto sacramental, la Orquesta Bética de Cámara ejecutó un escogido programa. La fiesta, de elevados matices artísticos, gustó mucho a S. E. Asistieron los ministros secretario general del Movimiento, señor Arrese, y de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, así como las restantes personalidades del séquito de S. E. y jerarquías de la Falange y del S. E. U. (CIFRA.)

PONCHE ASTURIANO. Cecilio Fernández Alonso. Procurador de los Tribunales. Betanzos. 4-1. B. Teléfono. 2794. LA CORUNA

MARTIN ALONSO PINZON murió de tristeza en el convento de la Rábida

El experto marino español fué víctima de la gloria y ambición de Colón

Por Manuel Graña

Hace ahora 450 años que, mientras Barcelona y España celebraban con asombro y regocijo el descubrimiento de un Nuevo Mundo y aclamaban a su feliz descubridor, se moría, tanto de enfermedad como de tristeza, en una celda del convento de la Rábida, el navegante español que más había contribuido al portentoso descubrimiento.

Dicen que España no fué justa con el hombre que le había regalado un imperio ultramarino como no tuvo nación alguna. ¿Y qué diremos de su comportamiento con Martín Alonso Pinzón, del cual afirmó el mismo Bartolomé Colón, muy interesado en rebajar sus méritos, que "si no fuera por Martín Alonso ni hallaran ni descubrirían tierras"?

Ahora mismo, en este coro general de exaltación patriótica, ni una pluma, que sepamos, se ha movido para recordar al marino y al patriota, que puso en la empresa su fortuna, sus conocimientos, su prestigio y por fin, su vida; el nauta que sabía más de navegación que el mismo descubridor, que le buscó barcos y gente, lo cual no pudo obtener Colón sin el prestigio y el entusiasmo del piloto de Huelva. Tal vez por eso, porque sabía más y arriesgaba mucho más, no tuvo Alonso Pinzón el espíritu de aventura y el arrojo temerario del futuro Almirante.

Sin embargo, pensando todo lo demás, los hermanos Pinzón y en especial Martín, bien merecen ponerlos al lado de Colón, siempre que se trate de celebrar el gran acontecimiento.

Un destino fatídico ha oscurecido la gloria y los méritos de Martín Alonso Pinzón. Se sabe que Colón le prometió la mitad de las ganancias de la expedición; sabemos también que nada se le dió y que sus nietos murieron pobres, reclamando en justicia de los herederos del Almirante la parte debida a su ilustre abuelo. La misma reclamación había hecho su padre, el hijo de Martín Alonso. Viendo que se le negaba todo, lo cedió a la Corona de Castilla (al Estado); y el



fiscal, Juan de Villalobos, aceptó la cesión en nombre de la Corona de Castilla, el 24 de agosto de 1535.

Cristóbal Colón, que sabía muy bien la parte que en su éxito correspondía a Martín Alonso, había negado tal participación. Incluso aludió a su generoso colaborador. La Historia ha tenido que vindicarlo de las apreciaciones injustas de Fernando Colón, de las Casas, Bernádez y Fernández de Oviedo, apasionados por la grandeza del Almirante.

En el viaje de regreso, una tormenta separa en las Azores, el 14 de febrero (1493) a las dos carabelas que traían la noticia del descubrimiento. Colón, como de costumbre, lo atribuye a mala voluntad de Martín. Como sea, éste llega a Bayona de Galicia el 4 de marzo; allí por vez primera se sabe en Europa que existía un Nuevo Mundo. Parece que nadie le da importancia, hasta que el 15 del mismo mes desembarca Colón en Palos. Martín Alonso se lo había comunicado a los Reyes Católicos; pero éstos le ordenan que no se mueva hasta que venga con el Almirante. Abatido por la fiebre y la congoja, se mete en cama. Colón parte para Barcelona, aclamado y vitoreado por todo el tránsito; Martín Alonso, arruinado y deshecho, busca en la Rábida, entre los buenos franciscanos, un último refugio a la gran tormenta de su vida. Se sabe que debió ser enterrado en la cripta del altar mayor. Y nada más. Cuando llegó el envío de la Reina, hacía días que estaba descansando para siempre en su ignorada sepultura.

Su hijo en vano reclamó de Colón lo que a su padre era debido. Don Cristóbal practicó siempre la moral personalísima que para su uso se apropiaban los grandes genios. Por eso, o a pesar de eso, lo son. Nadie le disputa por ello su gloria ni su grandeza. La inmensa deuda que tenía con Alonso Pinzón fué negada, con calumnias encima. Sin que sepamos ciertamente por qué, echó tales sombras de misterio sobre su origen que los más sagaces y diligentes historiadores no han podido aclararlas todavía. Y esto lo hizo con toda intención. Tan graves o vergonzosos debieron ser los motivos, que ni aun cuando su gloria podía ennoblecer toda bastardía, ni corría peligro por crimen más o menos, no quiso desmentir su engaño y lo dejó a la posteridad como fondo de su carácter moral.

Mas no por eso satisfizo sus enormes ambiciones. Lo que él había hecho con Pinzón, lo hizo el taimado Fernando de Aragón con él. Si Pinzón murió pobre y abandonado, él también pagó cara su gloria. Nunca quiso admitir que Martín Alonso tenía libros y papeles que hablaban de las tierras ignotas; que le habían buscado los hombres, a los cuales Colón, como advenidizo y pobre, no ofrecía confianza; que gracias a Pinzón y sus hermanos se pudieron equipar y avituallar las carabelas; que los Pinzones y Juan de la Cosa pusieron su hacienda y su pericia en la expedición; en fin, que acaso sin la intervención de Martín Alonso, los marinos le hubieran hecho volver a Europa fracasados, o tal vez muertos. Colón no quería repartir con nadie la gloria ni los frutos de su empresa. Sin estas sombras de carácter moral, no sería Colón. Por otra parte, el cargo de la Historia no se mueve sin aplastar muchas víctimas. A Julio César no se le puede pedir la moral de Colón,

DEPORTES

El Deportivo, En los octavos de final en Grado

Los jugadores coruñeses se han trasladado a Grado, donde permanecerán hasta el domingo, en que volverán a Oviedo para contender con el titular. Como no hay ningún lesionado ni ha sido pedido a La Coruña ningún jugador, es seguro que el Deportivo alineará en la misma forma que contra el Club Ferrol.

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

HOCKEY SOBRE PATINES. TORNEO DE PRIMAVERA

Por el mal tiempo han sido suspendidos los partidos que debían celebrarse ayer en la Plaza de Pontevedra. Se celebrarán hoy, a las siete de la tarde en la referida Plaza.

FUTBOL

Se ordena a todos los camaradas componentes del equipo de futbol se presenten hoy, día 7, a las seis de la tarde, en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, para informarse sobre el desplazamiento de dicho equipo para los campeonatos nacionales que se celebrarán en Bilbao el día 13 de los corrientes.

BREVEMENTE

—El domingo se jugó en el campo de Sada un interesante partido de futbol entre los equipos Rayo, de Sada y Vencedor, de Miño, terminando el partido con un empate. Los tantos fueron marcados por Agustín y Antón; El Rayo devolverá la visita.

De inconfundible paladar «PONCHE ASTURIANO»

Este se suicidó esterilmente; Julio César, con tantas víctimas, fundó un imperio. No debiera ser así; pero la Providencia lo permite y tenemos que bajar la cabeza.

Por eso es Colón y no Pinzón el descubridor del Nuevo Mundo. No le regatearemos la admiración y el elogio; pero quisieramos ser justos con Martín Alonso; víctima de la moral villosa empresa y también de la desmedida ambición y poco escrupulosa conciencia del afortunado descubridor.

"Por Castilla y por León, Nuevo Mundo halló Colón". Estas son palabras. Por Pinzón y sus hermanos; por los navegantes y modestos marineros españoles, pudo Colón reunir los medios que necesitaba. En aquel rincón de Andalucía se forjó la flecha que fué a dar en el Continente desconocido. Pinzón recorrió una y otra vez, no sólo las casas de sus amigos para allegar recursos, sino también las calles reclutando gente para la gran aventura; gentes que andaban "miserando" y a las cuales supo convencer de que iban a descubrir inmensos tesoros. Loados sean todos y el Almirante también.

Lo que no debe suceder es que en esta celebración de la ida de Colón a Barcelona nos olvidemos de aquel bravo y generoso español que moría olvidado en la Rábida cuando Colón lo mismo que ahora, recogía todos los aplausos, como si fuera él solo en la obra y en el esfuerzo heroico. "Ingrata Patria; ossa ruca non habebis". En efecto, España no sabe dónde están los huesos de su Martín Alonso Pinzón. Eso no debe ser. Vayan estas líneas a evocar su recuerdo y vindicar su memoria.

(Colaboración Logos).

Oposiciones a Policía

500 plazas de Agentes con 6.400 Ptas. Instancias: hasta el 30 de junio de 1943. Exámenes: el 2 de noviembre. Para programa oficial "Contestaciones" y preparación, diríjanse a "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Unico Centro que ha obtenido, en dichas oposiciones, varias veces el número UNO y centenas de plazas, cuyos números y nombres figuran en el prospecto que regalamos.

EDICTO

EN EL JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DE ARZUA se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de los hermanos MANUEL MARIA y JOSE VIDAL SANCHEZ, que tuvieron su último domicilio en el término municipal de Mellid, instado por doña Carmen Vidal Sánchez. Arzúa a veinte de abril de mil novecientos cuarenta y tres. El Secretario social, JESUS R. SEXTO.

La satisfacción de los aficionados coruñeses por el triunfo del Deportivo en Oviedo ha sido muy mitigada ante lo reducido del mismo. Nuevamente fué el trío defensivo deportista el que ha salvado la situación, y como la defensa no es todo, especialmente en la Copa, donde se requiere marcar goles si se pretende avanzar algo, no nos hacemos muchas ilusiones respecto a las próximas eliminatorias.

Queremos hacer resaltar como se merece la actuación del Club Ferrol, ejemplo de entusiasmo y deportividad, que ningún apasionamiento podrá poner en duda. En las mismas condiciones de rapidez e incomodidad hicieron los jugadores departamentales su viaje a Oviedo, y, sin embargo, en los 120 minutos dieron muestras de un tesón inagotable, al que sólo pudo poner freno una tarde espléndida de Acuña, Pedrito y Portugués. La superioridad del equipo coruñés únicamente pudo abrirse camino hacia la meta de Moreno, cuando el agotamiento comenzaba a hacer mella en las filas adversarias. Nosotros, como deportistas, tenemos que hacer honor a los pundonorosos jugadores de la ciudad hermana.

De los coruñeses cabe elogiar el haber sostenido la lucha en el fuerte tren que le impusieron sus contrarios y vencerles, aunque por una diferencia mínima, pero si tenemos en cuenta la diferencia de categoría, no podemos sentirnos satisfechos, expresando nuestro pensamiento francamente. Y como no nos gusta machacar sobre lo pasado, si no es para obtener las enseñanzas que de ello puedan obtenerse, fijaremos nuestra atención en el próximo Oviedo-Deportivo, papelada nada fácil para el conjunto coruñés. Ya hemos dicho que no nos sentimos muy optimistas, pero como en futbol todas las reacciones son posibles, y Buenavista, por otra parte, no ha sido mal campo para el Deportivo, desde que está en primera división, cabe esperar un resultado no muy desfavorable, siempre que los tres pilares de nuestro equipo no se resientan.—R.

Hockey sobre ruedas

Próximo a celebrarse un interesantísimo campeonato en la pista cerrada propiedad del Gasógeno S. D., este equipo invita a participar en él a todos los equipos de categoría infantil, siendo la junta de delegados el sábado a las ocho de la tarde en el portal del Instituto.

CINES

Ya-Voy. "La canción de los barrós"

Si no fuera por las canciones que prodiga a lo largo de esta cinta el mago de los tangos, Hugo del Carril, muy poquito podríamos decir en elogio de esta nueva producción argentina.

Un asunto bastante gastado, en el que se han introducido algunas derivaciones, incógnitas y rebuscadas para dar longitud normal a la película, le han puesto de marco a los números musicales a cargo del ya citado actor. Un artista fracasado a cantar sus desengaños, en el arte, a la industria que tiene su padre. Allí encuentra una chispa tan enamorada, que no le deja a sol ni a sombra, y, naturalmente, como no hay manera de separarla de su lado, termina como todo el mundo esperaba solamente que mucho más tarde de lo que debiera, después de otras algunas canciones, y de varios intermedios sentimentales y cómicos, érics a cargo de Francisco Alvarez, un tanto exagerado. La interpretación es aceptable, y moralmente merece reparo la conducta poco edificante de una dama, que no conforme con esperar a un pobre muchacho está a punto de abreviarle la vida de forma expeditiva.—C.

H. DEL CARRIL

a cantar sus desengaños, en el arte, a la industria que tiene su padre. Allí encuentra una chispa tan enamorada, que no le deja a sol ni a sombra, y, naturalmente, como no hay manera de separarla de su lado, termina como todo el mundo esperaba solamente que mucho más tarde de lo que debiera, después de otras algunas canciones, y de varios intermedios sentimentales y cómicos, érics a cargo de Francisco Alvarez, un tanto exagerado. La interpretación es aceptable, y moralmente merece reparo la conducta poco edificante de una dama, que no conforme con esperar a un pobre muchacho está a punto de abreviarle la vida de forma expeditiva.—C.

Curso de enfermedades infecciosas

La "Obra de Perfeccionamiento Médico de España" patrocina el Curso de Enfermedades Infecciosas que tendrá lugar en Madrid del 17 de mayo al 30 de junio organizado por el Hospital del Rey que dirige el Dr. Vallejo de Simón. Las enseñanzas teórico-prácticas se darán en los distintos servicios del Hospital, a la cabecera del enfermo y en los laboratorios, por los Dres. Vallejo, Torres Gónz, Vidal, Baquero, Mata, García, Figueroa, Castellón y Zamorano. Matrícula limitada a 20 médicos, 250 pesetas. Asistencia gratuita e ilimitada para alumnos de último año de Medicina. Certificado de asistencia haciéndose constar ésta en la Historia Cultural que de cada médico lleva la O. P. M. E. Programa, horario e inscripciones: Hospital del Rey (Guamartín) o en la "Obra de Perfeccionamiento Médico de España", Velázquez, 10, Madrid.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Miño en el Kiosko de Quintas.

Gobierno Civil

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Como continuación a la nota de prensa publicada con fecha 2 del presente relativa al reparto número 19 a la capital, se pone en conocimiento del público en general que el precio de la ración de 100 gramos de chocolate es de 0'85 pesetas, incluidos todos los impuestos.

La Coruña 6 de mayo de 1943. El Gobernador Civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

SANCIONES

A propuesta de la Comisaria de Recursos de la zona octava, y por no haber entregado los cupos de productos agrícolas que le asignó el Ayuntamiento, se imponen a los vecinos de Meja, las siguientes multas:

A Jacinto Labandeira Mosquera José Neira López, José Carbajales Vázquez, José Carro Regueira, Ricardo Sánchez Pintor, Andrés Montero Duro y Manuela Paz Mosquera, 300 pesetas a cada uno.

De 200 pesetas a Francisco Blanco Bravo, José Mosquera Gigrín, Ramón Costoya Montero, José Espiñeira Cao, Manuel Rivas Bra, Manuel Sánchez Pintor, José Pérez Cotón, Benito Ramos Cabanas, Manuel Ramos García, Antonio Bello López, María Josefa Sánchez, Manuel López Deza, Emilio Vigo Carro, Manuel Neira Montero, Bernardo Sueiro To-

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en MADRID en el Kiosko "Las Calatravas" Calle Alcalá y en Biblioteca del Metro (Puerta del Sol)



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

*
Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

BARACHOL



Contra las enfermedades de la piel y cuero cabeludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor.

(Censura Sanitaria núm. 1122)

INDICE REGIONAL

RESUMEN DEL NOTICARIO DE LA PRIMERA EDICION

SANTIAGO, 6.—La Escuela de Administración y Estudios Urbanos, Sección de Santiago de Compostela, anuncia un curso de habilitación de secretarios de tercera categoría. Queda abierta la matrícula hasta el día 15 del corriente en el Negociado de la Facultad de Derecho. Solamente podrán matricularse los admitidos al curso de habilitación pertenecientes a las cuatro provincias gallegas. Los derechos de matrícula son a razón de 25 pesetas por asignatura, siendo cuatro el número de éstas. Los matriculados se presentarán en el aula número 4 de la Facultad de Derecho de esta Universidad, a las seis de la tarde, del 15 del mes en curso.

Doctor DEVESEA DE SANTIAGO

suspende su consulta hasta nuevo aviso.

EL FERROL DEL CAUDILLO, 6.—Celebró sesión la comisión municipal permanente, que aprobó asuntos de trámite. Fue nombrado jefe del Regimiento de Artillería núm. 28, el coronel don Pedro Iglesias Sierra.

VIGO 6.—El patrón del pesquero "Marqués", de Vigo, encontró en alta mar un bulto conteniendo 39 paquetes de mil billetes cada uno del Banco de China.—La suscripción para adquirir imágenes para las procesiones de Semana Santa asciende a 39.815 pesetas.—El sábado se celebrará el segundo concurso de danzas y cantos de la Sección Femenina de Falange.—El 11 dará un concierto la Orquesta del Real Conservatorio de San Pío de Maiella, de Nápoles.

ORENSE, 6.—Regresaron de Madrid el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y el vicario capitular, que habían ido a la capital de España para gestionar asuntos de interés para Orense.—Mañana se hará una distribución de cuatro botes de leche por tarjeta infantil, correspondiente al mes de mayo.—El domingo habrá una segunda prueba de canciones y bailes por las camaradas de la Sección Femenina de Falange, de la provincia.

LUGO 6.—Durante el mes de abril la Fiscalía de Tasas impuso 400.000 pesetas de multa.—El alcalde publicó un bando relacionado con la moralidad.

EL PURGO

Existe extraordinaria animación en este pueblo, ante las tradicionales fiestas, que en honor de la Santísima Vir-

SECCION MEDICA

Dr. Agustín García Sancho

Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Antonio Martínez Rumbo

ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. Teresa Herrera, 7 y 9. Tel. 2144

A. Castiñeira Estévez

TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía Rayos X (Radiografías a domicilio). Plaza de Galicia 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

José Suárez Baquero

MEDICO PUERICULTOR. Enfermedades de los niños. Juana de Vega núm. 19, 2. Consulta: De 4 a 7. Mañana mediante cita

Médoc Núñez Cordero

Medicina general. Piel, Venéreo, Sífilis. Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés 117-2.

F. Piñole Aramburu

Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X. — REAL, 83 SEGUNDO. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés

Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida). — La Coruña

L. Guitián

CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA. Real, 38-1.º izquierda. Teléfono 2486

E. Purcillas

OCULISTA. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7. Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

Dr. J. G. Benjochea

Cirugía de la Tuberculosis Ex Externo de los Hospitales de París. Laureado de la Facultad de París y de la Academia de Medicina de Francia. Licenciado de la Facultad de Medicina de Santiago. Consulta: De 11 a 1. Edificio La Espuma, La Coruña

El general Tojo llegó a Manila

Pronunció un discurso ante 400,000 personas

MANILA, 6.—El primer ministro japonés, general Tojo, ha llegado a Manila, acompañado de altos oficiales del Ejército nipón.

El presidente Tojo inspeccionará las instalaciones militares y conferenciará con el presidente de la comisión ejecutiva, Vargas, y otras personalidades dirigentes del país.—(EFE).

MANILA 6.—El primer ministro japonés, general Tojo, ha pronunciado un discurso en el Parque Luneta, ante una concurrencia que se calcula en cerca de 400.000 personas. Puso de relieve los grandes éxitos obtenidos por el Japón en la guerra actual y la voluntad de vencer que anima a todos los japoneses. Agregó que cada vez es mayor la colaboración con el Japón de los pueblos de Asia oriental y que el pueblo nipón y los filipinos pertenecen a la gran familia del extremo de Asia. Invitó a los filipinos a que colaboren con el Japón para que de esta forma puedan obtener su independencia completa tan pronto como sea posible.—(EFE)

MANILA, 6.—El presidente Tojo ha dado un banquete en honor del jefe de la Administración de las Islas Filipinas, Jorge Vargas. Al final pronunció una alocución en la que hizo presente la necesidad de crear un gran espacio vital, común a todos los pueblos asiáticos.

BANGKOK, 6.—Una gran batalla, en la que participan 80.000 hombres, se libra actualmente en las laderas de las montañas de Tabian Shan, situadas en la frontera de las provincias de Chansi y Honan. Tanto las fuerzas japonesas como los efectivos chinos de Chungking lanzan incesantemente nuevos refuerzos a la lucha.—(EFE).

gen de los Desamparados, se celebrarán los días 9, 10 y 11 del corriente.

Una comisión de calificados vecinos, nombrada al efecto, deseca de que las fiestas de este año igualen y aun superen las de años anteriores, ha confeccionado un sugestivo programa, en el que, entre otros festejos figuran: Misa cantada, el domingo, saliendo al final de la misma la procesión; regatas en la ría, cueñas marítimas y terrestres, carreras de carritos, grandes verbenas, sesión de fuegos artificiales, etc.

DOÑA ROSA MARTINEZ TOME VIUDA DE CAMPOS

Falleció ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad. — R. I. P.

Sus hijos, Juan, Demetrio (empleados de Simeón García y Ca), Julia y Rosa (Maestra Nacional); su hermano, Manuel (ausente), hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la Misa de Anima que tendrá lugar hoy a las 8:30 en el Altar Mayor de la iglesia parroquial de San Jorge y a la conducción del cadáver al Cementerio, acto que tendrá lugar hoy a las cuatro de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Plaza de España, núm. 6 y 7. 4.º (Por voluntad de la finada no se admiten flores ni coronas).

XVI aniversario de la señora Doña Josefa Rodríguez Castro

Que falleció el 15 de febrero de 1927 y XI aniversario del señor

Don Lorenzo Rodríguez González

Que falleció el 11 de abril de 1932 D. E. P.

Todas las misas que se celebren mañana, sábado, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, de 8 a 12, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Sus hijos y demás familia, Ruegan a las personas de su amistad se dignen asistir a alguna de dichas misas y encomendarlas a Dios en sus oraciones, por lo cual les quedarán agradecidos.

Quarto aniversario de la señora Doña Asunción Prieto Paz

TERCIARIA DOMINICA. Falleció cristianamente el día 8 de mayo de 1939, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad. — R. I. P.

Su viudo, Manuel Vilasuso Fernández; madre, doña Manuela Paz, Viuda de Prieto; hermanos, Antonio, Aurora, María y Antonia; hermanos políticos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades se dignen asistir a las misas de 9:30 y once que se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago, mañana día 8, por cuyo favor anticipan gracias.

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS

Día 7.—San Estanislao, Obispo. Misa protestista. EN HONOR DE LA VENERABLE VICENTA MARIA LOPEZ Y VICUÑA

Con motivo de haber sido aprobadas por la Santa Sede las virtudes heroicas de la Venerable Madre Vicenta María López y Vicuña, fundadora de las Religiosas Hija de María In-

¡Católicos! Hoy es Primer Viernes de mes.

Haced una fervorosa comunión preparados por una buena confesión.

No olvidéis la promesa que el Sagrado Corazón de Jesús hizo a Santa Margarita María de Lacoque.

maculada para el Servicio Doméstico y Protección de la joven en general, se celebrarán el domingo, día 9, una solemne función religiosa, en la capilla del Colegio, Plazuela de los Angeles, 2, para dar gracias a Dios por tan fausto acontecimiento.

A las 7 de la mañana habrá misa de comunión general para todas las colegialas. A las 10, Misa cantada y por la tarde a las 5, cultos de acción de gracias terminando con la reserva y bendición del Santísimo.

La Rvda. M. Superiora tiene el gusto de invitar a estos actos a los señores bienhechores, amistades y personas ajenas al benéfico Instituto consagrado a moralizar y proteger gratuitamente a las colegialas.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO.—Mañana dará comienzo la solemne novena a la Virgen del Perpetuo Socorro, a las 7, 8 y 9, misa y novena. Por la tarde, a las 8, función solemne con sermón a cargo del M.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO DE ALIMENTACION.—GRUPO DE FABRICANTES DE CARAMELOS

Se pone en conocimiento de todos los componentes del grupo de fabricantes de caramelos, que pueden pasar por las oficinas de este Sindicato —sede en Cantón Grande 14— con el fin de recoger el vale de azúcar correspondiente al cupo del mes actual.

GREMIO DE CONFITTEROS

Se pone en conocimiento de todos los componentes del citado gremio, que a partir de hoy y en horas hábiles de trabajo, pueden pasar por las oficinas de este Sindicato, Cantón Grande 14, primero, a recoger el vale de materias primas correspondiente al cupo del mes actual.

SINDICATO NACIONAL TEXTIL

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes detallistas y vendedores ambulantes que a continuación se relacionan, pasen por esta Delegación calle de Picavia 14, primero de once a una para comunicarse un asunto relacionado con la Tarjeta de Comprador: Francisco Martínez Cuadrado, Manuel P. Vleito, Antonio Iglesias Novás, José Gatiño, Benilde Rodríguez Cuadrado, Aurora Montero Rodríguez, José López Blanco, Amelia Pérez, Manuel Martínez Ramón, Manuel Fernández, Julia Riva, Manuel del Río Regueira, Antonio Domínguez Carballo, Emilio Jiménez Piza, Alfredo Nava Fernández, Serafina Díez Iglesias, Josefa García N. María Martínez Vázquez, Constantino Bardanca, Nicandro Silveira Vázquez, Josefa Banco Durán, Francisco Pitar Montal, Josefa Debén López.

EL DELEGADO LOCAL.

LA SEÑORA Doña Rosa Paz Lado

Falleció en el día de ayer después de recibir los Auxilios Espirituales. — R. I. P.

Su apenado esposo, don Antonio Campillo Ruiz; su hija, Remedios; su madre, doña Rosa Lado; hermanas, Salustiana y Angela; hermanos, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio General acto que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: San Andrés, 138, 1.º (Funeraria Varela).

SEGUNDO ANIVERSARIO Rogad a Dios por el eterno descanso del joven EUGENIO MARTINEZ RODRIGUEZ

Que falleció en su casa de Guitiriz, el día 3 de Mayo de 1941, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. — D. E. P.

Sus padres, don Eugenio y doña Antonia; hermana, Elisa (Maestra Nacional),

SUPPLICAN a sus amistades asistan a las misas que se celebren mañana, Sábado, en la Iglesia Parroquial de San Jorge de 7:30 a 9 y a los funerales que tendrán lugar a las 9 del mismo día. Por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

R. P. Dionisio de Felipe, Rector de la Basílica Pontificia de San Miguel (Madrid).

HERMANTAS DE LOS ANCIANOS DESAMPARADOS. — Continúa la novena a la Virgen de los Desamparados, a las siete de la tarde, con la solemnidad de costumbre.

Acuerdos del Comité de competición de futbol

MADRID, 6.—Acuerdos del Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol:

"En reunión celebrada ayer, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, adoptó los siguientes acuerdos:

Fase final del torneo de clasificación.— Establecer los grupos correspondientes a la segunda fase del torneo de clasificación en la siguiente forma:

Grupo primero.—Salamanca, Baracaldo y Deportivo Alavés.

Grupo segundo.—Alcoyano, Levante y Málaga.

Establecer asimismo los calendarios de ambos grupos en la forma siguiente:

Grupo primero. Primera vuelta.—23 de mayo: Alavés con Salamanca; 30 de mayo: Salamanca con Baracaldo; 6 de junio: Baracaldo con Alavés. La segunda vuelta comenzará el 13 de junio.

Grupo segundo. Primera vuelta.—23 de mayo: Málaga con Alcoyano; 30 de mayo: Alcoyano-Levante; 6 de junio, Levante-Málaga.

Cursar a los interesados en esta competición las instrucciones correspondientes, recordándoles el alcance de la misma; que es el de promoción a la segunda división de 14 clubs, prevista para la temporada 1943-44, y a la cual ascenderán los campeones de grupo.

Campeonatos de aficionados.— Clasificados para participar en este torneo los campeones regionales Pontevedra (Galicia), Langreano (Asturias), Erandio (Vizcaya), Logroñés (Guzpuzcoa), Huesca (Aragón), Barcelona (Cataluña), Olímpico de Játiva (Valencia), Alicante F. C. (Murcia), Mediodía (Castilla), Rochapeano (Navarra) y Sevilla (Sur). Y declarados exentos de la primera eliminatoria cinco clubs, el orden de los partidos de la misma (16 y 23 de mayo), quedó establecida así: Langreano contra Pontevedra; Rochapeano contra Logroñés y Olímpico de Játiva contra Alicante; correspondiendo jugarse los partidos de ida en los campos de los clubs citados en primer término, y en los contrarios el día 23.

Copa de S. E. el Generalísimo.— Suspender por dos partidos oficiales e imponer multas de 250 pesetas, a los jugadores Francisco González Rodríguez (Deportivo de La Coruña) y Faustino Romero Veloso (Club Ferrol), expulsados del campo por agredirse mutuamente en el partido celebrado el día 2 del actual.

Imponer multas de diversa cuantía a los clubs Xerez y Real Gijón, por utilizar los servicios de un masajista.

ANUNCIOS BREVES

Agencias

AGENCIA PAN

para sus trabajos a "El Ideal Gallego" 1836

VENDO casa

cinco plantas fachada dos calles, moderna construcción. 210.000. renta 1.100 mensuales. Otrs próxima plaza María Pita, 5 plantas 137 metros superficie cubierta con patio, 115.000. Salinas, Real, 7, segundo

Demandas

NECESITO máquina de pje "Singer" en buenas condiciones. Tinajas, 10, 27560

NECESITASE

asistente. Juana de Vega, 10, 1.º 27566

Subastas

SUBASTA de la casa número 9 calle Real, el día 8, a las 12 de la mañana, en la notaría del Sr. Banet. 27521

Traspasos

TRASPASO gran bajo en el centro de San Andrés. Informarán, San Andrés, 112.

Compras y ventas

NINGUN articulo usado podrá venderse según el dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 50 % del señalado en la tasa.

IMPRESOS, necesita? Consulte a "El Ideal Gallego" 18362

KIOSCO Alfonso

Se ceden en arriendo los servicios a establecer de Café Bar y Heladería, durante la temporada de verano en el Salón baño de este edificio. Se admiten ofertas hasta el 15 de mayo en las oficinas de la Sociedad Kiosco Alfonso, S. L. 27520

VENDESE Opel

8 H. P., dos plazas, forma deportiva, con cupo. Informes, Eloy Priego.—Padrón. 27538

PLACA ondulada de fibrocemento. Rosalía de Castro 1 y 3. 27047

SE VENDE la casa número 24 de la calle Matadero, con su terreno unido. Precio y condiciones informan en Real, 35 y San Andrés, 30-1.º 27522

Varios

CABALLERO solo, con tarjeta racionamiento desea pensión todo estar en casa con tica y moderna, familia poco numerosa, máxime tres huéspedes. Dirigirse a Santiago Villagrán Orzán 144-4.º 27515

Precio de las confecciones de algodón

De acuerdo con las últimas disposiciones los precios de la confección en tejidos de algodón, que en el momento actual pueden existir en el comercio para la venta al público en toda España, son los siguientes:

Géneros de señora:

Designación.—Camisa para señora, Imperio jer. con ves. maq. tejido con que está confeccionado: opal color. Precio máximo de venta al público por unidad, 8'25; camisa para señora Imperio punto incrustación, opal color, 8'63; camisa para señora abrochada en los hombros y punto de incrustación maq. y bord. cretona blanca, 14'77; camión para señora jar. vainica a maq. manga cor, opal color, 15'68; camión para señora jar. imr. m. corta, opal color, 16'08; id. id. m. corta bordado maq. esc. red., opal color, 23'14; id. id. m. larga, bord. maq. con cuello, opal color, 26'22; id. id. m. larga, con solapas, vainica a mano, bordado a máquina, opal color, 29'19; id. id. m. larga esc. redondo vainica a mano, bordado a máquina, opal color, 29.

Pantalón para señora jaretón vainica maq. opal color, 9.99; id. id. punto incrustación, opal color, 7.62; visco para señora, jar. vainica a maq. opal color, 11.33; id. id. punto incrustación, opal color, 12.55; pijama para señora jar. manga larga, opal color, 40.26; delantal pala limpieza, Vichy Extra, 14.66; uniforme doncella, Vichy extra, 37.07; mantel vainica 153 por 155, crepé blanco, 19.60; mantel vainica, 220 por 153, crepé blanco, 19.60; servilleta, 55 por 55, crepé blanco, 2.55; camisa imperio señora, opal color, 4.60; camisa abierta, con media manga, cretona blanqueada, 11.45; camisa cerrada, cretona blanqueada, 8.95; combinación, opal color, 6.40; pantalón, opal color, 5.10; bata, percal estampado, 16.70; bata invierno, sarga franela, 24.25; delantal, Vichy, 7.25; paño 2/c, 2.30; idem sencillo, 1.15.

En días sucesivos se anunciarán las confecciones aprobadas para niño pequeño.

Todas las confecciones de señora que no sean de las clases indicadas anteriormente, habrán de venderse con el 50 por 100 de descuento sobre el precio marcado en la etiqueta.

Notas necrológicas

Ayer falleció cristianamente doña Rosa Paz Lado, persona de bondadoso carácter y sumamente apreciada por sus numerosas amistades que hoy lloran su muerte.

Acompañamos en su pena a su desconsolado esposo, don Antonio Campillo, a su hija y demás parientes, deseándoles cristiana resignación.

y alinear un jugador, respectivamente, sin hallarse en posesión de la correspondiente licencia, y a varios árbitros por no haber cumplimentado exactamente las instrucciones cursadas por el Comité Central sobre notificación del resultado de los partidos celebrados el 2 del actual.—(CIFRA).

Apertura del I Consejo Provincial de Ordenación Económica, en Madrid Pronunció un discurso el Delegado nacional de Sindicatos

MADRID, 6.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha celebrado esta mañana el acto de apertura del primer Consejo Provincial de Ordenación Económica que se verificará durante los días 6, 7 y 8 del actual. La presidencia estaba integrada por el delegado nacional de Sindicatos y vicesecretario de Obras Sociales, camarada Fermín Sanz Orrio; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, delegado provincial de Sindicatos, vicesecretario de Ordenación Económica y el secretario provincial de la CNS.

Comienza el acto con unas palabras del Conde de Casal. Habló a continuación el delegado provincial de Sindicatos, camarada Jiménez Millas, que dice que la misión de este Consejo Provincial de Ordenación Económica es procurar llevar a él el mayor número de colaboraciones en este sentido.

A continuación el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, dice que desea que se desarrolle el Consejo dentro de la ortodoxia falangista, y que delegaba en el camarada Jiménez Millas toda su confianza, para que al final le informe del desarrollo del Consejo Provincial de Sindicatos. Como única consigna, dió la de anteponer el interés colectivo al particular, y la de que estén dispuestos en todo momento al cumplimiento del servicio. Terminó con el grito de ¡Por Franco, arriba España!

HABLA EL CAMARADA SANZ ORRIO

A continuación pronunció su discurso el delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio.

Habló de las actividades consultivas, fiscalizadoras, coordinadoras y revisoras del Consejo Provincial de la intensa y variada labor sindical en el campo de la economía hispana, red que ha de obrar con perfecto sincronismo pendiente de las altas ordenanzas que emanan del Consejo Nacional y de los mandos superiores.

Es indudable que en el campo de la producción existe una intensa relación, un robusto encaje entre los diversos factores y problemas en juego, de tal suerte que cualquier variante o modificación que se introduzca en una de las múltiples piezas, da lugar a series de repercusiones, a ondas más o menos intensas de choque e interferencias hasta que otra vez se produce el equilibrio en el juego finísimo de las relaciones económicas. De tal suerte, que parece como si la trama total de la vida económica constituyese una sola entidad.

La organización sindical, que debe adaptar su constitución orgánica a la realidad de la vida del país, se ve en la precisión, por una parte, de montar una gena compleja de organizaciones y de diversificar su acción a través de una teoría muy nutrida de grados y divisiones y grupos de entidades. Y por otro lado se encuentra ante una posición obligada de realizar un esfuerzo poderoso de síntesis para lograr un orden que según lo perenne idea tomista, una sin confundir lo que es varío por su propia naturaleza.

Esta es la razón fundamental que justifica la existencia de estos Consejos que en el seno de la C. N. S. efectúan la obra de síntesis, de concatenación, de armonía, para sí al alcanzar trascendencia nacional mereced al superior Consejo de ordenación económica que se habrá de constituir en su día en la Delegación Nacional de Sindicatos, cuyo organismo central, además coordinará la obra de los sindicatos nacionales verticales, mediante sus grandes sectores del campo, de la industria y comercio y de los servicios.

Esperamos, estamos seguros por mejor decir, que estos Consejos son un paso firme en el camino que sigue la organización para alcanzar toda su madurez y eficacia de obrar, lo cual es de interés vital en momentos como los actuales en los que comparecemos ante el Estado para ofrecerle todo nuestro esfuerzo y pretendemos convertirnos, como prometió el Fuero del Trabajo, en el instrumento para la mayor parte de la política económico-social del Estado. Ya que estamos convencidos de que sólo sindicalmente puede desarrollarse el programa económico-social de

la revolución nacional-sindicalista. Pero sería temerario y antipatriótico recargar funciones cuando se carece de los medios operativos, de los órganos de acción convenientes. Por el contrario, una vez que desarrollemos la organización sindical, no habrá motivos para que aquella prueba de confianza por parte del Estado se demore, aun cuando no dudo habrán de presentarse objeciones que aun cuando inspiradas por el enemigo oculto puede hallar eco en el amigo incauto.

Contamos con el aliento y la inspiración de nuestro Caudillo y nuestros mandos nacionales. Respondamos con lealtad y entusiasmo y lo demás vendrá por su paso y en su tiempo oportuno.

Por último se cantó el "Cara al Sol" y dió los gritos de ritual el delegado nacional de sindicatos.—(CIFRA.)

Entierro del cadáver del teniente general Barrera

MADRID, 6.—Esta mañana a las once y media se ha efectuado el traslado del cadáver del teniente general don Emilio Barrera Luyando al cementerio de la Almudena.

En la casa mortuoria se han recibido numerosos telegramas de provincias, en-



El teniente general Barrera

tre los que figuran uno del teniente general Varela, otro del alcalde de Burgos, de donde el finado era hijo predilecto. A las 10, 10.30 y 11 de la mañana se dijeron misas en la capilla ardiente.

A las once y media se puso en marcha la comitiva fúnebre. En primer lugar iba el coche coronario, que portaba numerosas coronas, entre ellas la de la Duquesa de Casa Valencia; jefes y oficiales de la Escuela de Estado Mayor; Marqués de Foronda; del Círculo de Bellas Artes, de donde el teniente general Barrera era presidente honorario, y otras. Después, el Clero parroquial con Cruz alzada y la carroza fúnebre. Sobre el féretro se había colocado el fajín del general. Presidieron el duelo el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general conde de Jordana; el de Justicia, señor Aunós; el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; el teniente coronel Ramírez Freitas, en representación del ministro del Ejército; el capitán general de la primera región, teniente coronel Saliquet; tenientes generales Kindelán y Castro Girona; general Valdés Cabanillas y general de Intendencia Marina señor Cañas. Detrás iba la presidencia familiar y el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; generales Borbón, Rada, Aymat, Herrera, Ríos Canapé, Urrutia, González Gallarza, La Cuerda, Ruiz del Portal, Gete, Cano, Topete, Ungria, Perales Labaye, Tamayo, Fernández de la Mora; presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego; vicepresidente de la Diputación provincial, teniente coronel

IMPORTANCIA DE LAS INDUSTRIAS DEL MAR EN ESPAÑA

Actualmente se pescan 450 millones de kilos, valorados en 750 millones de pesetas, en primera venta

La exportación de conservas importa 80 millones de pesetas

Por Manuel Casarrubios

España, nación marítima por excelencia debido a su situación geográfica privilegiada, posee también un emplazamiento sumamente estratégico para la pesca por la latitud que ocupa la Península Ibérica en la tierra, por su configuración especial y por estar situada en un lugar donde se relacionan mares y continentes distintos. Ello es causa de que en sus aguas internas y costeras se produzca una fauna extraordinariamente rica, variada y abundante que constituye un filón inagotable de riqueza.

La especie más importante es la sardina, de la cual se obtienen al año unos 150 millones de kilos. Se pesca en toda la costa y se prepara en conserva en infinidad de fábricas. Un pez que supera a la sardina por la calidad de su carne y que es también muy abundante, es el boquerón, que se consigue en toda nuestra costa, aunque sea más frecuente en determinadas localidades, como en Málaga. La merluza o pescada ocupa igualmente una situación preponderante entre los peces de nuestras costas. Es de gran tamaño en el Norte y Noroeste de la Península, pero tampoco escasean en el resto del litoral, aunque en esta última parte se pescan más que nada ejemplares jóvenes, a los que se da el nombre de pescadilla, que no son peces distintos de la merluza, como algunas personas creen. También se pesca la merluza en las costas de Marruecos y frente a nuestras posiciones del Sahara español. El atún, hermoso pez de gran talla, cuyo peso es frecuentemente superior a 200 kilos, se produce con gran abundancia. El bonito es también muy abundante y apreciado por su carne. Su pesca alcanza su mayor desarrollo en las regiones Cantábrica y Noroeste, en las cuales se obtuvieron, durante los meses de julio y agosto de 1942, 5.300 kilos.

La caballa es otro de los peces que con más abundancia se encuentra en el país, así como el turel que, algunas veces, es vendido como sardina en conserva, pero es fácil descubrir el engaño porque los tureles tienen la raíz de la cola muy delgada



da y las últimas escamas de la línea lateral, desarrolladas en forma de escudetes transversales.

La lubina, el salmón, la trucha y el lenguado son peces de carne exquisita. El besugo, la anguila, el congrio y otros muchos pescados se capturan en importantes cantidades. El total de pesca anual alcanza la cifra de 450 millones de kilos, cuyo valor, en primera venta, es de 750 millones de pesetas. Más de doscientos mil hombres se ocupan en las labores de pesca y los buques pesqueros valen, aproximadamente, 350 millones de pesetas.

Esta actividad sirve de base para otra industria de no muy inferior desarrollo e importancia como es la de conservas de pescado, cuyo volumen industrial está valorado en doscientos veinticinco millones de pesetas. En las numerosas fábricas de esta especialidad que se extienden a lo largo de todo el territorio nacional, especialmente en las zonas cantábricas y catalana, trabajan treinta y cuatro mil hombres. Anual-

mente se exportan conservas por valor de ochenta millones de pesetas, lo que representa un capítulo de extraordinaria importancia para la economía nacional.

España, después de muchos años de abandono de sus tradiciones marítimes, se ha empeñado de nuevo en la alta empresa de ocupar el destacado puesto que le corresponde, por su situación geográfica y por su historia, en el escalafón de las naciones marítimas. No sólo en cuanto se refiere al mar, frontera principal de nuestra Patria y camino de sus mejores glorias, sino también al mar de la industria y del comercio, uno de las fuentes más trascendentes de la vida económica moderna. El Nuevo Estado, obedeciendo las consignas del Caudillo—oriundo de tierras marítimes y pertenecientes a una genealogía de marinos—dicta leyes y disposiciones que garantizan el resurgimiento y la consolidación de todos los aspectos relacionados con la vida del mar.

(Colaboración LOGOS)

Se combate a 14 kilómetros de Bizerta

Prosigue la lucha tenaz en todos los sectores del frente tunecino

LONDRES, 6.—Radio Argel anuncia que los destacamentos árabes de exploración, pertenecientes a las fuerzas del general Giraud, han avanzado hasta un punto situado a 14 kilómetros de Bizerta.

Añade que dichos destacamentos se abren camino a través de la región rocosa de la costa y que han rebasado Ras el Koran, promontorio de la costa mediterránea.—(EFE)

PARTE ITALIANO

ROMA, 6.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

Continuaron ayer los duros combates defensivos de las fuerzas del Eje en el sector occidental tunecino.

Nuestros aviones de caza y bombardeo, en el curso de acciones corosadas por el éxito, destruyeron e incendiaron varios tanques y vehículos motorizados enemigos. Siete aviones anglosajones fueron destruidos por los cazas alemanes.

Sobre el Canal de Sicilia, los cazas italianos mandados por el teniente Amadeo Guidi, en servicio de protección de un convoy aéreo destruyeron nueve aviones ingleses en el curso de un breve, pero intenso combate.

Seis de nuestros aviones no han regresado a sus bases de las operaciones en que tomaron parte los dos últimos días.—(EFE)

PARTE ALIADO

ARGEL, 6.—Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte: En el frente del octavo ejército las patrullas penetraron profundamente en la retaguardia de las posiciones alemanas, a pesar de que el terreno estaba muy minado.

En el frente donde opera el primer ejército, éste atacó Djebel Bouadukaz que está situado en una colina al Nord-

este de Medjez El Bab, por cuya conquista ya se habían librado algunos combates. El ataque en esta ocasión ha sido feliz; la colina fue tomada, y se capturaron 30 prisioneros.

Más al Norte, los alemanes atacaron al segundo ejército de los Estados Unidos, pero todos los ataques fueron rechazados con éxito. En un ataque local en las inmediaciones del lago Achkel, se conquistó parte de una altura importante. Al Norte se hicieron también algunos avances. Más de 300 prisioneros fueron capturados en este frente.

Los aviones bombarderos pesados y ligeros pertenecientes a la aviación estratégica renovaron sus ataques contra la navegación mercante enemiga, puestos y campos de aviación. Las fortalezas volantes hundieron un gran navío mercante en el estrecho de Sicilia mientras que los bombarderos medios hundieron un barco solitario, y averiaron seriamente otros tres. Durante estas operaciones contra la navegación adversaria, los aparatos de escolta derribaron nueve aviones pertenecientes a una formación enemiga con la que tuvieron un encuentro. El puerto de Túnez también fue bombardeado por las fortalezas volantes, pudiéndose observar numerosas explosiones en las zonas que habían sido elegidas como objetivo. Un gran navío mercante que estaba en el puerto fue alcanzado por nuestras bombas.

Bombarderos ligeros y cazabombarderos de la aviación táctica han prosiguído sus ataques contra las concentraciones enemigas y sus posiciones terrestres. Los caza-bombarderos, en una incursión contra la navegación mercante enemiga en el golfo de Túnez, registró impactos directos en tres buques. Durante todo el día los cazas dieron muestra de una gran actividad por encima de las zonas de operaciones. Dos aviones adversarios fueron destruidos durante estas operaciones. En la noche del martes, bombarderos medios y ligeros atacaron las comunicaciones y el material de transporte enemigo.

De todas estas acciones no han regresado a sus bases cuatro de nuestros aparatos.—(EFE)

Zaragoza rinde homenaje

a un grupo de voluntarios de la División Azul

Después de la misa celebrada en el Pilar, los voluntarios desfilaron por la población

ZARAGOZA, 6.—El pueblo zaragozano ha rendido hoy su homenaje a los heroicos voluntarios de la División Azul llegados en la última expedición del frente ruso.

La ciudad amaneció engalanada con banderas y tapices. Las plazas y calles que habían de recorrer los voluntarios presentaban un animadísimo aspecto. Poco después de las once se concentraron los divisionarios en la explanada frente al antiguo Cuartel de Transmisiones, formados en una agrupación de tipo batallón, precedidos de la banda de música divisionaria y de una sección de Infantería que inició la marcha con dirección al templo del Pilar.

En todo el trayecto había congregada una gran multitud, que aplaudió entusiastamente a los bravos soldados. La Plaza del Pilar presentaba un imponente aspecto. A la puerta del templo fueron recibidos por el capitán general de la región, generales, autoridades civiles, militares y jerarquías del Movimiento. También se hallaba a la puerta una representación del Cabildo Metropolitano. Seguidamente las autoridades y los expedicionarios penetraron en el templo, que presentaba su iluminación extraordinaria. Después de la misa, los voluntarios, en formación de honor, desfilaron por el carril de la Virgen. El momento fue de gran emoción. Terminada la ceremonia religiosa, los voluntarios fueron revistados por el capitán general señor Monasterio. Acto seguido se inició el desfile por las calles de San Gil, Plaza de España, Paseo de la Independencia, hasta el Cuartel de Transmisiones, donde se alojaban los expedicionarios. Los voluntarios de España fueron aclamados a su paso por las calles zaragozanas.—(CIFRA)

Junta Provincial de Carburantes Líquidos RENOVACION DE TARJETAS DE APROVISIONAMIENTO

A fin de proceder a la renovación de las Tarjetas de Aprovechamiento, que en el presente mes de Mayo caducan, los usuarios deberán retirar en las Oficinas de esta Junta —Federico Tapia, esquina a Plaza Vigo—, la Hoja Declaratoria que una vez cumplimentada, la entregarán en los referidos locales, en el plazo más breve posible, para que el día 1.º de Junio próximo, que entra en vigor la nueva Tarjeta, pueda ser despachado el cupo correspondiente.

La documentación que deberán presentar al retirar la nueva Tarjeta, es la indicada en la Hoja Declaratoria.

Almagro; presidente del Círculo de Bellas Artes, don Marcelino Santamaría, y numerosos jefes y oficiales del Ejército. El duelo se despidió en la Plaza de los Ministerios, y la carroza fúnebre siguió hasta el Cementerio de la Almudena, hasta donde acompañaron al cadáver numerosos amigos del finado.—